COMPITI PER LE VACANZE
MATEMATICA — 1 LICEO SCIENTIFICO SPORTIVO

Dal libro Bergamini, Barozzi, Matematica multimediale.Blu, Seconda edizione, Volume 1 con Tutor,
Zanichelli

Espressioni numeriche (tecniche di calcolo, operazioni)
Pag. 71 es. 18-19-25-27-29

Pag. 112 es. 137-138-139-142

Pag. 119 es. 251-252-253-265

Calcolo letterale (espressioni, prodotti notevoli, scomposizioni)
Pag. 309 es. 471-472-473-474-475

Pag. 310 es. 484-495-498

Pag. 316 es. 18-19-20-22-29

Pag. 481 es. 18-19-20-21-22-23-24-25-58-59

Equazioni (equazioni intere, fratte con C.E.)
Pag. 344 es. 151-152-160-164-165
Pag. 526 es. 485-490-499-503-504-505-511-514-516-518

Disequazioni (intere, sistemi di disequazioni, soluzione grafica delle disequazioni)
Pag. 574 es. 75-76-77-85-86-87-89

Pag. 575 es. 104-105-112-115-118

Pag. 585 es. 221-228-230-233-238-241



B CINFORMATICA 1a macchina M ha come input

' due numeri interi e come output il loro prodot-

t0. La macchina P ha come input un numero

miero e un numero naturale, e come output la a
potenza con base il primo input ¢ come espo-

* nenteil secondo.

Infigura sono rappresentati due esempi.

e

Quali sono, se esistono, i numeri mancanti nei
seguenti schemi composti?
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Allenati sulle competenze

| Trova due numeri interi a e b la cui somma sia —11 e il cui prodotto sia +28. Calcola quindi la somma tra
 ildoppio del numero minore e il triplo del numero maggiore. [—7:— 4
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ilile seguenti espressioni come potenze aventi la stessa base e poi disponile in ordine crescente.
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PER LA VERIFICA
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CAPITOLO 2. NUMERI RAZIONALI E NUMERI REALI

Espressioni con le quattro operazioni

Calcola il valore delle seguenti espressioni.
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CAPITOLO 5. POLINOMI r
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PER LA VERIFICA

% 230 = » LY L] % * —

CAPITOLO 5. POLINOMI

Utilizzare tecniche e procedure di calcolo

EEE ScA=x- % calcola e semplifica 'espressione zl_L +
w®

A2 —2A3=24A%(1 —A). [+

Considera il polinomio P(x) = 2 —x+x%. Calcola  P(a) + P(2)-P(a-1). [2a +2]

m Dati P(x =—— +x e R(x) = x*—2x+ 3, verificase P(—2) < R(1).

Calcola 2P(x) + R(x) + R(-x)-2R(0).

[veras—x-2¢

Semplifica le seguenti espressioni.

E298)
" s

ED
0

ER
*

Ea

*

33 |
L

316

(—2b)2+(2a—3b+ -%)2 ~(ga+ 3b)2+ (a—2b)(a+2b) +3b(5a+ 1) — % | 19 24 2

8a2b(2b+ 1) — (1 + 4ab+ a)*+ (3a— 2b)*>— 4b(b— 5a) — (3a— 1)(3a+ 1)

7—0Gx—1)Gx+ D+ +x)—(x—2x*+ 1) — (2—x%)*— 2 (2 — 5x) —9x° +

(x=2—x(x+2)2+x*(x—2)—(x+2)(x—2)(x+ 1) [—13x2 + 12x — 4]
(L) @3t~ (e + (x4 Sy) — 20— (¥ + v —x) [ 3¢y + 9]
2x+ ) Q2x— PP+ y) — @+ y— 12+ [+ Dy — DI+ 8y — 1) [—3y2 + 2]
(r= 32+ 6x(2y = D) = (e + )+ (- 97~ 22— (~x— 5 )-x+ 3 )+ |- 25+
{—x2—0,1)3(y—1)—x2y(-% i +5 -2 +2+7) L —-'I__'."
2(F—8y) — (x—2p) (¥ + 20y + ) —x(x+y+ 1) (x—y—1) —xy(y +2) [x — 8y”]
B P N ) R M e
4[(;:— —5-)2+ - %r:(— X)7— 8y + (x+ 29)° — x(x + 32+ 3x(y+ 1) (1 - ») [—x]
—x(= 20+ 1+ (P + 1P — (P +1)2 = (Bx—1)]? = 3x"+ 1)* + 2 (1 — %) (1 + %) [x°]
[7a%b+ (2 — b)* + b(2a + b) (b — 2a)]2 — 3a2b%(2a> + 3b2) + (3%‘,’1%';‘—21 (104]
(-2 @+ )+ 20 (=) - =D+ (x+ ) |- a0+ 3]
(a+2)—[1+(y—=3)(y+3)>— P+ 92+ (—6y)(a+y)—3ay(a+3y) [75%]
8x+2[(x+ 1)(1—2x)(x2+ 1) {x—32)-"* _ (x226)1]+%x3(1+2x) l 13;

8 bt (—2m)? +[(3a2 b+ ab) e+ b—ab) = 9(a— )@+ 5 )+ (ab— )2+ (b - %ﬂ

(a+0)*—(@—xN@a+x)+@—=x)(@+ 1) —(a—x)(a+x)°—2x*(3a* + x9) [+ 7ax® + a’x]




CAPITOLO 6. EQUAZIONI LINEARI r
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CAPITOLO 9. FRAZIONI ALGEBRICHE ED EQUAZIONI FRATTE E LETTERALI

Risolvi le seguenti equazioni.

[impossibile]
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e 5 EQUAZIONI FRATTE IN PIU
T,

su.zanichelli.it/tutor
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TuT
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CAPITOLO 10. DISEQUAZIONI LINEARI |

| ASSOCIA a ogni disequazione I'insieme delle soluzioni. Per ogni

a. 5x+321 b.x <—x+5 c—2x>0 d. 5x < 2(x+ 1) + 3x soluzioni {
!m 4x -
L . 2R 3.xz-% 4x<2 *
o 6 s g B fxo
TEST Quale delle seguenti disequazioni & impossibile? *
A2=7x<7(x+1) B —Sx>0 ¢ 5b<—2(3—2b) 0| 15x +1 < 3(2 + 5%) B3 b+
LN =
TEST Tra le seguenti coppie di disequazioni, una sola & formata da disequazioni non equivalenti tra loro. EA 2x-
Quale? *
— o — i - =5 - -
g o Aol K 1% Cl3(x—1)>—x; 4x> 3, Risobyi e
¥ 2
Bl 1—x > 25=3 .3 <d. D] 2x—3=<%—2; 2w+5<3x+4 102 ]
*
Risolvi le seguenti disequazioni. %‘-
, - *x
= 3 Ty R L | a,
A AT L 7 SL=Y 5 DISEQUAZIONI INTERE 104 =
K DI PRIMO GRADG IN PIU - :
6x—3(x+1)>5+3x [impossibile] a .
| i 2 B e A i vedere subi 'o"i%e-ilpassaggi’q'é"g-iu_'s_lp'i_:l_'.s'b_éi_:ll_liato? il
2(-4—0)+x < (x—1)°—6 SN Vi sul Tutor e.fai Lesercitazione con il Checker.
— A= — oo 22 5 ;
4(x—1)—-2(5—-3x) <6 lv=2] TI.IT@R su.zanichelli.it/tutor o i
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